

દર સોમવારે વોટ્સએપ પર પ્રકાશિત થતું
કરન્ટ અફેર્સ નું એકમાત્ર મેગેઝીન

* વિદ્યાશક્તિ *

→ આપના વોટ્સએપ પર અંક મેળવવા માટે
Join Vidhyashakti લખી **7359470068** પર
વોટ્સએપમાંથી મેસેજ મોકલવો. દર સોમવારે
અંક મેળવવા આપના મોબાઇલમાં
વિદ્યાશક્તિનો નંબર **SAVE** હોવો જરૂરી છે.
અંક નં-૪૦ તા:૨૮ ઓગષ્ટ-૨૦૧૭

સંપાદક: દરબાર સહદેવસિંહ

સ્થળ : માળિયા હાટીના

જિ : જુનાગઢ

www.vidhyashakti.blogspot.com

[Email : vidhyashaktigujarat@gmail.com](mailto:vidhyashaktigujarat@gmail.com)

* ~ ગુજરાત ~ *

» ગુજરાત સાહિત્ય અકાદમી દ્વારા ૨૦૧૪-૧૫ ના શ્રેષ્ઠ પુસ્તકોના લેખકોને અધ્યક્ષ વિષ્ણુ પંડ્યાની ઉપસ્થિતિમાં એવોર્ડ એનાયત.

» ૧૬મી નેશનલ યુસીમાસ અંબેકસ અને મેન્ટલ એરિથમેટીક સ્પર્ધા પ્રથમવાર અમદાવાદમાં ટ્રાન્સસ્ટેડિયમમાં યોજાઈ. ૭ હજાર વિદ્યાર્થીઓએ ભાગ લીધો.

» ઓખા અને બેટ દ્વારકા વચ્ચે દેશનો સૌથી લાંબો કેબલ સ્ટેન્ડ સિગ્નેચર બ્રિજ બનશે.

૯૬૨ કરોડની યોજનાને કેબ્લિય કેબિનેટએ મંજૂરી આપી. આ બ્રિજ ૩.૫ કિમી લાંબો અને ૨૭.૨૦ મીટર પહોળો હશે. ફોરલેન હાઇવે સાથે બંને બાજુ ૨.૫ મીટરનાં કુટપાથ પર સોલર પેનલ લગાવાશે, જેના દ્વારા ૧ મેગાવોટ વિજળી ઉત્પાદન થશે. ૧૫૦ મીટર ઉંચા બે પીલર દ્વારા બ્રિજને આધાર મળશે. હાલમાં દર વર્ષે ૨૦ લાખ શ્રદ્ધાળુ અને બેટદ્વારકા નિવાસી ૮૫૦૦ લોકો હોળી દ્વારા જ આવન જાવન કરે છે.

» સુરેન્દ્રનગર જિલ્લાના તરણેતરમાં ત્રિનેશ્વર મહાદેવનાં સાનિધ્યમાં દર વર્ષે યોજાતો તરણેતરનો મેળો શરૂ. હાલના ત્રિનેશ્વર મહાદેવના મંદિરનો જીર્ણોદ્ધાર લખતરનાં રાજવી કરણસિંહજીએ ૧૯૦૨માં કરાવેલ.

» વીર નર્મદ દક્ષિણ ગુજરાત યુનિ.ના કુલપતિ તરીકે ડો. શિવેન્દ્ર ગુપ્તાની નિમણૂક. ડો. દક્ષેસ ઠાકર નિવૃત્ત થતા તેમનું સ્થાન લેશે.

* ~ ભારત ~ *

» રેલ્વે પ્રોટેક્શન ફોર્સનાં નવા વડા ધર્મેન્દ્ર કુમાર બન્યા.

» ભારતીય પુરાતત્વ સંરક્ષક(ASI) ની માહિતી મુજબ ૨૦૧૪થી ૨૦૧૭ દરમિયાન અતિ કિંમતી ૨૪ જેટલી પ્રાચીન મુર્તિઓ અને કલાકૃતિ ભારતને પરત મળી છે. જેમાં અમેરિકા(૧૬), ઓસ્ટ્રેલિયા(૫), કેનેડા(૧),

સિંગાપુર(૧), જર્મની(૧) નો સમાવેશ થાય છે. આ બધા દેશોએ સ્વેચ્છાએ આ વસ્તુઓ પરત કરેલ છે, જે ચોરી છુપી થી પોતાના દેશમાં પહોચાડવામાં આવી હતી. ASI ની સ્થાપના ૧૮૬૧માં થયેલ, તેમના સ્થાપક અને પ્રથમ ડીરેક્ટર જનરલ એલેક્ઝાન્ડર કનિંગહામ હતા. હાલનાં ડીરેક્ટર જનરલ રાકેશ તિવારી છે.

» દેશના બધા જ એરપોર્ટની સુરક્ષા હવે CISF સંભાળશે. હાલમાં દેશના ૯૯ એરપોર્ટમાંથી ૧૮ એરપોર્ટની જવાબદારી CISF સંભાળે છે. જ્યારે ૫૦ એરપોર્ટ CISF અને રાજ્યોની પોલિસ સંભાળે છે અને ૩૦ એરપોર્ટની જવાબદારી રાજ્ય પોલિસ અને પ્રાઇવેટ એજન્સીઓ સંભાળે છે.

» તમિલનાડુમાં ઓલ ઇન્ડિયા અન્ના દ્રવિડ મુનેત્ર કઝગમ(AIDMK) ના બન્ને જુથ વચ્ચે સમાધાન થતા કે.પલનીસ્વામી મુખ્યમંત્રી અને ઓ.પનીરસેલ્વમ નાયબ મુખ્યમંત્રી બન્યા. રાજ્યપાલ વિદ્યાસાગર રાવે શપથ લેવડાવ્યા.

» કલકત્તામાં પ્રથમ ફૂડ ATM શરૂ થયું. બધી હોટેલ અને રેસ્ટોરન્ટમાં વધતા ફૂડને સાંઝા ચુલ્હા રેસ્ટોરન્ટના આ ફૂડ ATM માં રાખવામાં આવે છે અને જરૂરીયાતમંદ લોકો તેમાંથી કાઢી શકે છે.

» ટાટા પાવરે મુંબઇના વિખરોલીમાં ઇલેક્ટ્રીક વાહનો ચાર્જ કરી શકાય તેવું દેશનું પ્રથમ ચાર્જિંગ સ્ટેશન શરૂ કર્યું.

» પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી રાજસ્થાનનાં ઉદયપુરમાં એક જ દિવસે ૯૫૦૦ પ્રોજેક્ટનો

લોકાર્પણ અને શિલાન્યાસ કરશે. આ બધા પ્રોજેક્ટ ૨૭૦૦૦ કરોડના છે.

» હવે પાસપોર્ટ વેરીફિકેશન માટે પોલિસે અરજીકર્તાની ઘરે નહિ જવું પડે સરકારે CCTNS (કાઇમ એન્ડ ક્રિમીનલ ટ્રેકિંગ નેટવર્ક એન્ડ સિસ્ટમ) નેટવર્ક હેઠળ સમગ્ર દેશને આવરી લેતું પોર્ટલ શરૂ કર્યું. જેનાં દ્વારા પાસપોર્ટ માટેનું વેરીફિકેશન ઓનલાઇન જ થઇ શકે.

» કેન્દ્ર સરકારે OBC ક્રિમીલેયરની આવક મર્યાદા ૬ થી વધારીને ૮ લાખ કરી. OBC ની પેટાયાદી બનાવવા માટે કલમ-૩૪૦ હેઠળ આયોગ બનશે, જે ૧૨ મહિનામાં રાષ્ટ્રપતિને રીપોર્ટ આપશે.

» રેલ્વે બોર્ડનાં ચેરમેન એ.કે. મિતલનું રાજીનામું. અશ્વિની લોહાની નવા ચેરમેન બન્યા.

» એર ઇન્ડિયાના નવા CMD રાજીવ બંસલ બન્યા. અશ્વિની લોહાનીનું સ્થાન લીધું.

» નદી સંરક્ષણ અભિયાન ઇશા ફાઉન્ડેશનનાં અધ્યક્ષ જગ્ગી વાસુદેવની આગેવાનીમાં ૧ સપ્ટેમ્બરે કન્યાકુમારીથી શરૂ થશે. ૩૦ દિવસમાં ૧૪ રાજ્યોના અનેક શહેરોમાં "રેલી ફોર રિવર્સ" યોજાશે.

» કેબિનેટ એ SAMPADA(સ્કિમ ફોર એગ્રી મરીન પ્રોસેસિંગ એન્ડ ડેવલપમેન્ટ ઓફ એગ્રી પ્રોસેસિંગ કલસ્ટર્સ) ના સ્થાને પ્રધાનમંત્રી કિસાન સંપદા યોજના(PMKSY) સ્કિમને મંજૂરી આપી.

- » ટમી વિશ્વ રીન્યુએબલ એનર્જી ટેકનોલોજી કોંગ્રેસ દિલ્હીમાં યોજાય. એનર્જી એન્ડ એનવાયરનમેન્ટ ફાઉન્ડેશન ઝોબલ એક્સીલન્સ એવોર્ડ-૨૦૧૭ ના વિજેતાઓને એવોર્ડ એનાયત કરાયા.
- » દેશમાં આર્થિક બદલાવ લાવવા માટે આર્ટિફિસિયલ ઇન્ટેલીજન્સ પર IIT મદ્રાસના ડો. વી. કામાકોટીની અધ્યક્ષતામાં ૧૮ સભ્યોના કાર્યબળનું ગઠન કરાયુ.. આ સમિતિ વિભિન્ન ક્ષેત્રના વિકાસ માટે બૌદ્ધિક સ્તર ઉન્નત કરવાની સંભાવનો શોધશે તથા સરકાર,ઉદ્યોગો અને સંશોધન કરતી સંસ્થાઓને વ્યવહારીક ઉપાયો બતાવશે.
- » દિલ્હીનાં પ્રગતિ મેદાનમાં ૨૩ મોં વાર્ષિક પુસ્તક મેળો શરૂ. આ વર્ષના મેળાનો વિષય " પઢે ભારત, બઢે ભારત " છે.
- » સુપ્રિમકોર્ટેની ૯ જજોની બેન્ચે ઐતહાસિક ચુકાદો આપીને રાઇટ ટુ પ્રાઇવસીને મૌલિક અધિકાર ગણાવ્યો. ૧૯૫૪ અને ૧૯૬૨નો ચુકાદો કે જેમાં રાઇટ ટુ પ્રાઇવસીને મૌલિક અધિકારો ગણવામાં આવ્યો નહતો તેને રદ કર્યો. ભારતીય બંધારણની કલમ ૨૧ હેઠળ પ્રાઇવસી એ લોકોનો અધિકાર છે. ૧૮૯૫માં ભારતીય સંવિધાન બીલમાં પણ પ્રાઇવસીનો મુદો ચર્ચાયો હતો. બાદમાં ૧૯૨૫માં ગાંધીજીની આગેવાનીમાં કોમનવેલ્થ ઓફ ઇન્ડિયા બિલમાં રાઇટ ટુ પ્રાઇવસીનો ઉલ્લેખ કરાયો હતો. ૧૯૪૭માં ડો. ભિમરાવ આંબેડકરે જણાવેલ કે લોકોને પોતાની પ્રાઇવસીનો અધિકાર છે.

- » સુપ્રિમકોર્ટમાં વિવિધ ધર્મનાં ૫ જજોની બેન્ચે ૩-૨ થી ત્રિપલ તલ્લાકને અસંવૈધાનિક અને અમાન્ય ગણાવીને પ્રતિબંધ મુક્યો. સરકારને ત્રિપલ તલ્લાક મામલે કાયદો બનાવવા આદેશ આપ્યો. સૌપ્રથમ ઇજીપ્ત(મિસ્ર)માં ૧૯૨૯માં ત્રિપલ તલ્લાક પર પ્રતિબંધ મુકીને ૧ તલાક બાદ ૯૦ દિવસનો વેઇટીંગ પીરીયડ આપ્યો હતો. હાલમાં વિશ્વનાં ૨૨ દેશમાં ત્રિપલ તલ્લાક પર પ્રતિબંધ છે.
- » ડેરા સચ્યા સૌદાના પ્રમુખ સંત ગુરમીત રામ રહિમ સિંઘ ને કોર્ટે દોષિત માન્યા. તેનું મુખ્યાલય હરિયાણાનાં સિરસામાં આવેલ છે. ડેરા સચ્યા સૌદાની શરૂઆત ૧૯૪૮માં શાહ મસ્તાના બલોચિસ્તાનજી મહારાજે કરી હતી.

* ~ વિશ્વ ~ *

- » અમેરિકાનાં H-1B વિઝા માટે અરજી કરનારાઓમાં સૌથી વધુ ભારતીયો છે. છેલ્લા ૯ મહિનામાં મળેલ અરજીઓમાં ૭૪% અરજી ભારતીયોની છે. ત્યાર ચીન અને ફિલિપાઇન્સનો ક્રમ આવે છે.
- » ન્યુયોર્કમાં ભારતનાં ૭૧માં સ્વાતંત્ર્ય દિવસ નિમિત્તે ૩૭મી ઇન્ડિયા ડે પરેડ યોજાય. જેમાં ન્યુયોર્કના મેયર સહિત હજારો ભારતીયો સામેલ થયા.
- » અફઘાનિસ્તાનમાં ભારતની ભુમિકા વધારવા માટે અમેરિકી પ્રેસિડન્ટ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે માંગણી કરી.

» કાઠમંડુમાં પંચેશ્વર ડેવલપમેન્ટ ઓથોરીટીની પ્રથમ બેઠક યોજાઈ. નેપાળ-ભારતની સંયુક્ત પરિયોજના બાબતે પંચેશ્વર ડેવલપમેન્ટ ઓથોરીટીનું ગઠન ૨૦૧૪માં થયું હતું. તેનો હેતુ નેપાળની મહાકાલી નદી(શારદા) પર પંચેશ્વર પરિયોજના બાંધવાનો અને તેને કાર્યરત કરવાનો છે. તેની વિજળી ક્ષમતા ૫૦૦૦ મેગાવોટની છે.

» ફોર્બ્સ મેગેઝીનનાં વિશ્વના સૌથી વધુ કમાણી કરનારા અભિનેતાઓમાં ટ્રાંસફોર્મરનો હિરો માર્ક વોલબર્ગ પ્રથમ ક્રમે. જેમાં ભારતનાં શાહરૂખ ખાન ૮માં ક્રમે, સલમાન ખાન ૯માં ક્રમે અને અક્ષયકુમાર ૧૦માં ક્રમે છે.

» ચીનના ગુડઝોવ પ્રાંતમાં હાંગવે નદી પર વિશ્વનો સૌથી લાંબો ફ્લોટીંગ વોક વે બન્યો. જે ૪૦૦૦ વર્ગ મીટરમાં ફેલાયેલ છે.

» બ્રાઝીલનાં શહેરો બ્રાઝીલિયા, રિયો ડી જનેરો, સાઉલો પૌલોમાં ૩૧ થી ૯ સપ્ટેમ્બર દરમિયાન ભારત મહોત્સવ યોજાશે. જેમાં ભારતીય સંસ્કૃતિને પ્રદર્શિત કરાશે.

» ચીનના ઝેઝીયાંગ પ્રાંતની રાજધાની હાંજે માં પ્રથમ સાઇબર કોર્ટનો પ્રારંભ થયો. આ ઇન્ટરનેટ કોર્ટ ઓનલાઇન વેપાર, વિવાદો, કોપીરાઇટ કેસ અને ઇ કોમર્સની બાબતોના કેસો સંભાળશે. અલિબાબા.કોમનું હેડક્વાર્ટર અહિં આવેલું છે.

» BRICS દેશો દ્વારા સ્થાપીત " ધ ન્યુ ડેવલપમેન્ટ બેંક (NDB) નું પ્રથમ આધિકારીક રીતે ક્ષેત્રીય કેન્દ્ર દક્ષિણ આફ્રિકાના

જહોનિસબર્ગમાં ખુલ્લું મુકાયું. નવી દિલ્હીમાં BRICS દેશોના ચોથા શિખર સંમેલનમાં આ બેંકની સ્થાપનાનો પ્રસ્તાવ રખાયો હતો. બહુહેતુક વિકાસ બેંક NDB નું વડુમથક ચીનના શાંઘાઇમાં છે અને તેના અધ્યક્ષ ભારતીય કે.વી.કામથ છે. જેનું ભંડોળ ૧૦૦ અબજ અમેરિકી ડોલર છે.

» SCO (શાંઘાઇ કો ઓપરેશન ઓર્ગેનાઇઝેશન) ના પ્રમુખોની બેઠક કિર્ગીઝસ્તાનનાં ચોપલોન અતામાં યોજાય. ભારતીય પ્રતિનિધી તરીકે ગુહમંત્રી રાજનાથસિંહ ઉપસ્થિત રહ્યા. ભારત SCO માં જુન-૨૦૧૭ માં જ સામેલ થયું છે. જેમાં ૮ સભ્ય દેશ છે.

* ~ આર્થિક જગત ~ *

» લોન ડિફોલ્ટરમાં સૌથી વધુ ડિફોલ્ટર SBI ના ૨૭% છે, જ્યારે બિજા નંબરે પંજાબ નેશનલ બેંક છે. બાકી લોન રકમમાં SBI ના ૨૫૧૦૪ કરોડ અને પંજાબ બેંકના ૧૨૨૭૮ કરોડ છે.

» એસસાર ઓઇલની ૪૯% ભાગીદારી રશિયાની કંપની રોસનેફ્ટ અને ૪૯% ભાગીદારી નેધરલેન્ડની ટ્રાફિગરા ગ્રુપ અને યુનાઇટેડ કેપીટલ પાર્ટનર(રશિયા) એ ખરીદી. જેમાં ૭૨૮૦૦ કરોડની એસસાર ઓઇલ રીફાઇનરી અને ૧૩૩૦૦ કરોડના વાડીનાર પોર્ટનો સમાવેશ થાય છે.

» સરકારે અડદ અને મગની દાળને

આયાત પ્રતિબંધીત શ્રેણીમાં મુકી.

» RBI એ ૨૦૦ રૂપિયાની નવી નોટ બજારમાં ઉતારી. હલકા પીળા રંગની આ નોટમાં એકબાજુ ગાંધીજી અને બિજી બાજુ સાંચીનો સ્તુપ છે. આ નોટ ભોપાલનાં દાઓસ પ્રેસમાં છપાય છે.

» આર્થિક મામલો સંબંધી મંત્રીમંડળની સમિતિએ ભારત વેગન એન્ડ એન્જીનીયરીંગ કંપની લિમિટેડને બંધ કરવાનાં રેલ મંત્રાલયનાં પ્રસ્તાવને મંજૂરી આપી. આ કંપની બિહારનાં મોકામા અને મુઝફરનગરમાં ૨ પ્લાન્ટ ધરાવે છે. ૨૦૦૨માં જ તેને માંદી જાહેર કરવામાં આવી હતી.

» ઇન્ફોસીસનાં નોન એક્ઝીક્યુટીવ ચેરમેન તરીકે નંદન નિલેકણીની નિમણૂક.

» RBIના પુર્વ ગવર્નર રધુરામ રાજન(૨૦૧૩-૧૬) " આઇ ડૂ, વ્હોટ આઇ ડૂ: ઓન રીફોર્મ, રહેટોરીક, એન્ડ રિસોલ્વ" નામનું પુસ્તક ૪ સપ્ટેમ્બરે બહાર પાડશે. જેમાં તેમના કાર્યકાળ વિશે માહિતી હશે.

» ભારતQR કોડ દ્વારા ડિઝિટલ ચુકવણી સરકારી વિભાગમાં લાગુ પાડનાર પ્રથમ રાજ્ય આંધ્રપ્રદેશ બન્યું. આંધ્રપ્રદેશની બે વિજ કંપની EPDCL અને SPDCL માં ભારતQR કોડ વાળા વિજબીલ આપવામાં આવશે .

» દેશની ૫૬ RRB(રીઝર્વોનલ રૂરલ બેંક) નો વિલય થશે. હાલમાં દેશનાં ૬૭૬ જીલ્લા અને અને ૨૮ રાજ્યોમાં RRB ની ૨૧૩૯૮ બ્રાંચો છે. ૫૬ પૈકી ગુજરાતમાં રીઝર્વોનલ

રૂરલ બેંક (૧) બરોડા ગુજરાત ગ્રામીણ બેંક (૨) દેના ગુજરાત ગ્રામીણ બેંક (૩) સૌરાષ્ટ્ર ગ્રામીણ બેંક કાર્યરત છે.

*** ~ રમત જગત * ~**

» સ્કોટલેન્ડના ગ્લાસગોમાં વિશ્વ બેડમિન્ટન ચેમ્પિયનશિપ શરૂ. ભારતની પી.વી.સિંધુ ફાઇનલમાં પહોંચી.

» પ્રથમ ગ્રામીણ ખેલ મહોત્સવનો દિલ્હીમાં પ્રારંભ.

» મહિલા ફૂટબોલર ઓઇનમ બેમબેમ દેવી(મણિપુર) ને અર્જુન એવોર્ડથી સન્માનીત કરાશે. અર્જુન એવોર્ડ મેળવનાર બિજી ભારતીય મહિલા ફૂટબોલર બનશે, ૧૯૮૩માં શાંતિ મલિકને અર્જુન એવોર્ડ મળેલ. ઓઇનમ દેવી ૧૯૯૫ થી ૨૦૧૫ દરમિયાન ભારતીય મહિલા ફૂટબોલ ટીમ સાથે સંકળાયેલ રહ્યા હતા.

» રાજકુમાર રામનાથન પુરૂષ સિંગલ્સના ATP રેકિંગમાં દેશમાં પ્રથમ નબરે રહ્યો. વિશ્વમાં ૧૫૬માં ક્રમે, જ્યારે બિજા નંબરનો યુકી ભાંભરી વિશ્વમાં ૧૫૮માં ક્રમે છે.

» દિલ્હીના જવાહરલાલ નહેરૂ સ્ટેડિયમમાં રાષ્ટ્રીય રમતગમત સંગ્રહાલય બનાવવાની રમતગમત મંત્રી વિજય ગોયલની જાહેરાત. આ સંગ્રહાલયમાં ભારતની ઉપલબ્ધીઓને દર્શાવાશે.

» સુબ્રતો કંપની આંતરરાષ્ટ્રીય ફૂટબોલ ટુર્નામેન્ટની ૫૮મી સીઝનનો દિલ્હીમાં

પ્રારંભ.૧૦૦ ટીમો ભાગ લેશે. સુબ્રતો કપ એરમાર્શલ સુબ્રતો મુખર્જીની યાદમાં ૧૯૬૦ થી રમાય છે.

» મેરઠનાં શપથ ભારદ્વાજ પોર્પેતો ઇટાલીમાં યોજાયેલ ISSF જુનિયર શોટગન ચેમ્પિયનશિપમાં બ્રોન્ઝ મેડલ જીત્યો.

» ૨૦૧૮નો ટેબલ ટેનિસ વર્લ્ડકપ ઇંગ્લેન્ડમાં યોજાશે.

* ~ સંરક્ષણ / વિજ્ઞાન ~ *

» પૃથ્વી પર સતત ચાંપતી નજર રાખવા માટે NASA અને ISRO નાં વૈજ્ઞાનિકો સંયુક્ત રીતે અંતરીક્ષ રડાર પ્રણાલી "NISAR (NASA-ISARO Synthetic Aperture Radar) સેટેલાઇટ લોન્ચ કરશે. S અને L બેન્ડનો આ ઉપગ્રહ ૨૦૨૧માં લોન્ચ કરાશે. તે પૃથ્વીની કુદરતી પ્રક્રિયાઓએ જેવી કે ભુકંપ, પુર, વાવાઝોડ વગેરેને સમજવામાં અને તેના નિરીક્ષણનું કાર્ય કરશે. રડાર ઇમેજીંગ સેટેલાઇટમાં ડ્યુઅલ બેન્ડ ધરાવનાર આ પ્રથમ સેટેલાઇટ હશે.

» નાસા મંગળપર માનવ વસવાટ શક્ય બનાવવા ઓક્સીજન માટે ૨૦૨૦ માં રોવર મિશનમાં સુક્ષ્મજીવો મોકલશે. સુક્ષ્મજીવો કંઈક ખાધા બાદ ઓક્સીજન છુટો પાડશે તેવો અંદાજ વૈજ્ઞાનિકો સેવી રહ્યા છે. હાલમાં મંગળ પર ઓક્સીજન માત્ર ૦.૧૩% જ છે. જ્યારે ૯૫% કાર્બન ડાયોક્સાઇડ છે.

» બ્રિટનમાં વિશ્વનો સૌથી નાનો સર્જીકલ રોબોટ "વર્સિયસ" ઓપરેશન કરવા તૈયાર. દરરોજ ૧૦ હજાર ઓપરેશન કરી શકશે.

» રશિયાનાં મોસ્કોમાં લાલચોક ખાતે યોજાનાર આંતરરાષ્ટ્રીય સંગીત સમારોહમાં ભારતીય નૌસેનાનુ બેન્ડ ભાગ લેશે. તેમાં વિશ્વના ૪૦ દેશોનું સૈન્ય ભાગ લેશે.

» લેન્ડીંગ ક્રાફ્ટ યુટીલીટી (LCU) MK-4 સીરીઝનું IN LCU L52 ને નૌસેનામાં શામેલ કરાયું. ગાર્ડન રીચ શિપ બિલ્ડર્સ એન્ડ એન્જિનિયર્સ -કલકત્તા દ્વારા નિર્મિત આ જહાજને આંદામાન નિકોબારમાં ગવર્નર જગદીશ મુખીની ઉપસ્થિતિમાં નૌસેનાને સોંપાયું. પોર્ટબ્લેરમાં તૈનાત કરાયેલ આ જહાજ સૈન્યની ટેંકો જેવા ભારે હથિયાર, શોધ અને બચાવ, આપદા રાહત, વગેરેમાં મહત્વની ભુમિકા ભજવશે.

» દેશની દુર્ગમ અને અંતરીયાળ સીમાઓ પર રસ્તાઓ બાંધવાનું કામ કરતી BRO(બોર્ડર રોડ ઓર્ગેનાઇઝેશન) ને પ્રશાસનિક અને નાણાક્રિય અધિકારો અપાયા. ડીફેન્સ મિનિસ્ટ્રી હસ્તકનાં BRO ની સ્થાપના ૧૯૬૦માં થયેલ.

» ૩૦ વર્ષની રાષ્ટ્રસેવા બાદ ઇન્ડિયન કોસ્ટગાર્ડની શિપ "વરૂણ" ને પુર્ણ સન્માન સાથે વિદાય અપાય. તેનું સ્થાન હવે કોસ્ટગાર્ડશિપ સારથી લેશે.

» અમેરિકા અને દક્ષિણ કોરીયા વચ્ચે ૧૦ દિવસીય સૈન્ય અભ્યાસ "ઉલ્કી ફ્રિડમ ગાર્ડિયન" યોજાયો.

Person of The Week

-નંદન નિલેકણી -

- ૨ જુન ૧૯૫૫માં બેંગ્લોરમાં જન્મ
- ૧૯૭૮માં IIT મુંબઈમાં ઇલેક્ટ્રીકલ એન્જિનિયરીંગ પુર્ણ કર્યું.
- ૧૯૮૧માં નારાયન મુર્તિ સાથે ઇન્ફોસીસ કંપની શરૂ કરી.
- ૨૦૦૨માં ઇન્ફોસીસના CEO બન્યા અને ૨૦૦૭ સુધી કાર્યરત રહ્યા.
- ૨૦૦૬માં પદ્મભૂષણ થી સન્માનીત
- ૨૦૦૮માં UIDAIના ચેરમેન બન્યા.
- ૨૦૧૪માં બેંગ્લોરમાં કોંગ્રેસના ઉમેદવાર તરીકે લોકસભાની ચુંટણી લડ્યા અને અનંતકુમાર સામે હાર થઈ.
- ૨૦૧૬માં ભારતમાં ડીઝીટલ પેમેન્ટ બાબતે બનેલ સમિતિમાં સામેલ રહ્યા.
- તેમનાં બે પુસ્તકો છે (૧) ઇમેજીંગ ઇન્ડિયા: ધ આઇડીયા ઓફ અ રીન્યુઅડ નેશન (૨) રીબુટીંગ ઇન્ડિયા: રીઅલાઇઝીંગ અ બિલિયન એસ્પીરન્ટસ
- હાલમાં તેઓ આઇટી કંપની ઇન્ફોસીસનાં નોન એક્ઝીક્યુટીવ ચેરમેન બન્યા છે.

* Days of The week *

૨૪-ઓગષ્ટ- વિશ્વ ગુજરાતી ભાષા દિવસ

૨૬-ઓગષ્ટ- નારી સમાનતા દિવસ

* ~પ્રશ્નોતરી* ~

- (૧) ગુજરાતી સાહિત્ય અકાદમીનાં અધ્યક્ષ કોણ છે ?
- (૨) કેબિનેટે ગુજરાતના કયા સ્થળે કેબલ સ્ટેન્ડ સિઝેચર બ્રિજ બનાવવાની મંજૂરી આપી છે ?
- (૩) તરણેતરનો મેળો ક્યા જિલ્લામાં યોજાય છે ?
- (૪) વિર નર્મદ દક્ષિણ ગુજરાત યુનિ.ના કુલપતિ કોણ બન્યું ?
- (૫) રેલ્વે પ્રોટેક્શન ફોર્સના નવા વડા કોણ બન્યું ?
- (૬) તમિલનાડુના નાયબ મુખ્યમંત્રી પદે કોણે શપથ લીધા ?
- (૭) ટાટા પાવરે દેશનું પ્રથમ ઇલેક્ટ્રીક વાહનો માટેનું ચાર્જિંગ સ્ટેશન કયા શહેરમાં શરૂ કર્યું ?
- (૮) CCTNS નું પુરૂ નામ શું છે ?
- (૯) ઓબીસીની કિમિલેચર આવક મર્યાદા કેટલી કરવામાં આવી છે ?
- (૧૦) રેલ્વે બોર્ડના નવા અધ્યક્ષ કોણ બન્યું ?
- (૧૧) સંપદા સ્કિમનું નામ બદલીને શું કરવામાં આવ્યું ?
- (૧૨) ૮મી વર્લ્ડ રીન્યુએબલ એનર્જી ટેકનોલોજી કોંગ્રેસ ક્યા યોજાય ?
- (૧૩) સુપ્રિમકોર્ટે તાજેતરમાં કઈ બાબતને મૌલિક અધિકાર ગણાવી ?
- (૧૪) તાજેતરમાં ચર્ચામાં આવેલ ડેરા સચ્યા સૌદાનું મુખ્યાલય ક્યા આવેલ છે ?
- (૧૫) ૩૭મી ઇન્ડિયા ડે પરેડ અમેરિકાનાં ક્યા શહેરમાં યોજાય ?

- (૧૬) પંચેશ્વર પરિયોજના ભારત-નેપાળ કઇ નદી પર બાંધશે ?
- (૧૭) NDB નું પ્રથમ ક્ષેત્રીય કેન્દ્ર કયા શરૂ કરવામાં આવ્યું છે ?
- (૧૮) RBI એ ઇતિહાસમાં પ્રથમવાર કઇ ચલણી નોટ બહાર પાડી ?
- (૧૯) ઇન્ફોસીસના નોન એક્ઝીક્યુટીવ ચેરમેન કોણ બન્યું ?
- (૨૦) કઇ મહિલા ક્રિકેટરને અર્જુન એવોર્ડથી સન્માનીત કરાશે ?
- (૨૧) ૨૦૧૮નો ટેબલ ટેનિસ વર્લ્ડ કપ કયા યોજાશે ?
- (૨૨) દેશનું પ્રથમ રાષ્ટ્રીય રમત ગમત સંગ્રહાલય કયા બનશે ?
- (૨૩) નાસા અને ઇસરો સંયુક્ત રીતે કયો ઉપગ્રહ લોન્ચ કરશે ?

* ~ જવાબો * ~

- (૧) વિષ્ણુ પંડ્યા (૨) ઓખા-બેટદ્વારકા (૩) સુરેન્દ્રનગર (૪) ડો. શિવેન્દ્ર ગુપ્તા (૫) ધર્મન્દ્ર કુમાર (૬) ઓ.પન્નીરસેલ્વમ (૭) મુંબઇ (૮) કાઇમ એન્ડ કિમિનલ ટ્રેડિંગ નેટવર્ક એન્ડ સિસ્ટમ (૯) ૮ લાખ (૧૦) અશ્વિની લોહાની (૧૧) પ્રધાનમંત્રી કિસાન સંપદા યોજના (૧૨) દિલ્હી (૧૩) રાઇટ ટુ પ્રાઇવસી (૧૪) સિરસા હરિયાણા (૧૫) ન્યુયોર્ક (૧૬) મહાકાલી નદી (૧૭) જહોનિસબર્ગ -દક્ષિણ આફ્રિકા (૧૮) ૨૦૦ રૂપિયાની (૧૯) નંદન નિલેકણી (૨૦) ઓઇનમ બેમબેમ દેવી (૨૧) દિલ્હી (૨૨) ઇંગ્લેન્ડ (૨૩) NISAR

